

Секция „Етически изследвания“, ИФС-БАН  
Катедра „Философия“, ФФ, СУ „Св. Климент Охридски“  
Център по философия с деца, СУ „Св. Климент Охридски“  
Асоциация на преподавателите по философия

## ПОКАНА ЗА УЧАСТИЕ

КРЪГЛА МАСА

# ФИЛОСОФСКИ ПРАКТИКИ И ПРИЛОЖНО ФИЛОСОФСТВАНЕ

30 септември 2023 г.  
(събота)

---

Заседателна зала на  
Институт по философия и социология,  
Българска академия на науките,  
бул. „Патриарх Евтимий“ № 6

10:00 – 13:00 часа

## АНОТАЦИЯ

Идеите за приложните възможности на философията, свързани с експертиза и консултиране, имат своята немалка история в българските академични среди. Въпреки това досега те остават сякаш само с една имплицитна роля през погледа на широката общественост, за разлика от редица други подобни хуманитарни и социални практики. Съвременното развитие на обществото отправя множество предизвикателства към науката, включително философията, която следва да отговори на социалните търсения. Водени от тези проблеми, каним на философска среща учени, преподаватели, докторанти, учители и всички ангажирани в областта на философските практики (философски проекти, инициативи, приложни етики, философско консултиране, неосократически диалог, философия с деца и др.) за обмяна, споделяне и обсъждане на опит и нагласи.

---

## ПРИМЕРНИ ВЪПРОСИ ЗА ДИСКУСИЯ

- Какви са най-често разпространените философски практики като типове и сфера на приложение?
- Какви са основните проблеми и предизвикателства за перспективите пред приложното философстване и практики?
- Какви методи и подходи могат да се използват в приложното философстване?
- Какви са възможностите и заплахите за философските практики в условията на съвременното технологично развитие, включително използването на изкуствен интелект в образованието и науката; на онлайн платформи и др.?
- Какви са възможностите за изработване на общи стандарти в областта на философската практика и консултиране?
- Какви са опитът, предизвикателствата и перспективите в договарянето на философски услуги на пазара на интелектуални услуги?
- Какви са грижите и отговорностите на философите като консултанти, съветници, ментори, модератори, фасилитатори и др., като родеещи се, но и различени от философите като преподаватели и учители?

**Регламент:** до 10 мин. за изказване/ до 5 мин. за реплика  
Дискусия в свободен формат.

**Краен срок за подаване на заявки:** 1 септември 2023 г.

**Подаването на заявка за участие се осъществява чрез регистрационния онлайн формуляр, достъпен на адрес:**

<https://forms.gle/wXMEgAcBDgiaHwzH9>

**За контакт:** ppaphilosophy@gmail.com

*Допълнителна информация за това събитие и други може да намерите на следния адрес:* <https://pwcbulgaria.wordpress.com/ppaphilosophy>

**Организационен екип:**

Гл. ас. д-р Цена Стоева, катедра „Философия“, ФФ, СУ „Св. Климент Охридски“;

Гл. ас. д-р Иван Миков, секция „Етически изследвания“, Институт по философия и социология, БАН;

Теодора Тодорова, учител по философия в 9 ФЕГ „Алфонс дьо Ламартин“ и Председател на АПФ;

Иван Кирков, учител по философия, 164 ГПИЕ „Мигел де Сервантес“.